

«ПУШКИН В ГОРОДЕ У.»

Александра Евгеньевна БУЙЛИНА,
заместитель директора по информатизации и автоматизации библиотечных процессов
Централизованной библиотечной системы г. Ульяновска

Успех работы библиотеки в сфере интеллектуального досуга зависит прежде всего от выбора не только тем, но и форм, привлекательных для молодёжи. Известный социолог Игорь Васильевич Бестужев-Лада отмечал, что к специфическим чертам молодости относится преобладание у неё поисковой, творческо-экспериментальной активности. Библиотеки г. Ульяновска всё чаще выходят на улицы, проводят акции, фестивали, стараясь сделать их массовыми, яркими, запоминающимися.

Фестиваль «Пушкин в городе У.» проходит на многочисленных городских площадках, привлекает большое количество партнёров, предлагает нестандартные формы активностей. Именно для молодых мы использовали такое технологическое решение, как просветительский квест «Здесь был Пушкин – 2018». Это маршрут, посвящённый 185-летию пребывания поэта в Симбирске. Учитывая биографические факты из жизни поэта, участникам было предложено пройти маршрутом А.С. Пушкина спустя 185 лет в современном Ульяновске. На каждой этапной точке ребята выполняли разного рода задания, требовавшие хорошего знания биографии поэта.

Например, на точке «Тюрьма для Пугачёва» участники квеста должны были сделать фото в кандалах и выложить его в сеть с хэштегом, который раскрыл бы цель приезда Пушкина в Симбирск в 1833 г. На станции «Дом губернатора» их встре-



чал губернатор Александр Михайлович Загряжский с дочкой Лизой и предлагал исполнить вальс в честь приезда уважаемого гостя – А.С. Пушкина. Узнать рецепт пожарских котлет, которые так любил Александр Сергеевич, и даже попробовать их удалось на станции «Трактир» (ресторан «Матрёшки»). Здесь для участников квеста был проведён мастер-класс по приготовлению пожарских котлет. Сразу после ресторана «Матрёшки» ребята отправились в барбершоп «Барабас», где смогли примерить усы и причёски Пушкинской эпохи.



Во время фестиваля в скверах, парках, на перекрёстках улиц прошли многочисленные акции. В конкурсе «Говорим по-русски» волонтёры и сотрудники библиотек предлагали прохожим вставить пропущенные буквы в произведения А.С. Пушкина и исправить имеющиеся ошибки.

Акция «Предлагаем продолжить...» превратила эспланаду от площади 100-летия со дня рождения В.И. Ленина до Соборной площади в большой лист книги: волонтёры приглашали прохожих продолжить на асфальте известную сказку А.С. Пушкина «О рыбаке и рыбке».

Программа «Уроки русского» для младших школьников также предлагала мини-квест «Азбучные истины». Юные участники побывали на площадках «Стань грамотеем!», «Собери словечко», «Книги о словах», «Сказка сказывается», собирали пазлы из иллюстраций к сказкам поэта, знакомились с уникальным книжным фондом словарей, энциклопедий и справочников.

Публичная лекция учителя русского языка и литературы Т.В. Бодровой «Пушкин и современность» вызвала большой интерес у горожан. В этот же день гуляющие в сквере могли пройти тесты на грамотность, побывать на интерактивных уроках орфографии, стилистики, чистописания, лексики и этимологии. На бульваре Новый Венец работал Пушкинский пленэр «Рисуем Пушкина». Художники – профессионалы и любители, преподаватели и учащиеся детских школ искусств, горожане, любящие рисовать на холсте, – создавали сюжеты, связанные с жизнью и творчеством поэта.

Помогла художникам найти идеи для творчества книжно-иллюстративная выставка «Такой разный Пушкин», а также рассказ искусствоведа О.А. Тюриной о том, что мог видеть поэт в Симбирске XIX в.

Иновационным форматом стала выставка детских рисунков «Пушкин в окнах»: рисунки действительно были размещены в окнах домов на ул. Карла Маркса (место расположения детской библиотеки им. А.С. Пушкина).

Значительно расширил целевую аудиторию фестиваля выход библиотек города в торгово-развлекательный комплекс «Аквамолл», где прошла Всероссийская акция «Читай – страна!», «Читаем Пушкина». Более 70 горожан вышли на сцену и прочитали стихи Пушкина. Выразительное чтение чередовалось с показом эксклюзивных коллекций одежды от народного коллектива театральной моды «Гранд-шоу». На празднике посетители торгового центра могли сделать селфи с моделями в костюмах пушкинской поры и познакомиться с книжно-иллюстративной выставкой «Читаем Пушкина вместе». Музикальные подарки подготовили хореографический коллектив «Мозаика» и цирковая студия «Орхидея».

Детская интерактивная программа по творчеству А.С. Пушкина прошла в детских кафе во всех районах города.

Фестиваль активно освещался в СМИ (интервью региональному радиоканалу «2x2», около 20 публикаций в региональных электронных изданиях). До и во время фестиваля были задействованы все социальные сети. Библиотеки системы разместили около 200 публикаций в «Твиттере», около 70 публикаций в «ВКонтакте». Для участия в молодёжном квесте «Здесь был Пушкин – 2018» в соцсети «ВКонтакте» работала специальная группа. В ней выставлялись посты с заданиями, афишой мероприятий. Участники могли выкладывать самостоятельный фотоотчёт о прохождении станций квеста – эта интерактивная составляющая стала одним из наиболее привлекательных моментов. В итоге в группу вступили 56 участников, было сделано 27 публикаций, суммарное количество просмотров которых превысило 3500.

Итоговые цифры фестиваля нас порадовали: его посетили более 5000 участников, 35 организаций и учреждений стали нашими партнёрами. Книговыдача в библиотеках по итогам проведённых мероприятий составила 10 тыс. экземпляров. Но самым важным итогом для нас стал возросший интерес к жизни и творчеству А.С. Пушкина, привлечение внимания к произведениям гениального поэта.

